

國立東華大學姊妹校交流營心得
National Dong Hwa University
Sister University Camp Report

姓名 Name	郭紘甫	學號 Student No.	41010A008
系所及年級 Department and Year	台灣文化學系 四年級		
主辦營隊學校 Host University	韓國釜山東亞大學 Dong-A University		
活動期間 Activity Period	自 From _2016_年 year / __1__月 month / __15__日 date 至 To _2016_年 year / __1__月 month / __29__日 date		

為期兩週的交流營，說長不長、說短不短，但是我極力推薦大家可以多多參加，此次活動我獲益甚多。原先只是保持著試試看的心態才報名的，沒有想到竟然成為十位幸運兒之一，但我面臨最大的為難，就是十位同學裡面只有我一位男生，而且大家都來各個科系，完全不認識，致使我一度放棄機會沒有要前往這次的交流營，但我最後是自己說服自己說：「這個交換的機會難得，有什麼問題到時候再來想辦法，也不要到時候再來後悔」。

我們很「幸運地」遇到釜山的寒流，所以兩週裡面都是大風吹。與台灣天氣不同的是韓國天氣為乾冷，相較於台灣的濕冷空氣，我更喜歡韓國的乾冷空氣。

◆建議大家若之後要前往韓國交流或交換，可以預先上網查詢當地的天氣狀況，這樣衣物也比較好攜帶及準備。

我覺得這次的活動是一個可以提升自己國際視野的機會，還有讓我利用英文與他人溝通，因為除了我們學校之外，台灣前往的學校有銘傳大學及輔仁大學，還有來自中國大陸的學生和馬來西亞的學生，加上當地韓國釜山大學的學生，所以學生來自很多個國家，會有不同的文化及語言。與韓國學生交流是最難以忘懷的經驗之一，會留下來參與這次活動的韓國學生，多半都是東亞大學中文學系的學生，所以會基本的中文交談，所以溝通上並沒有遇到很大的鴻溝，若真的沒有辦法會意，就是最簡單的「Body Language」。很幸運地是，我的室友是道地的韓國釜山人，他也剛好是我們分組的組長，與他相談甚歡，我們還一起敷臉，講我們各自國家的文化及自己的生活史，他教我韓語、我教他中文，讓彼此更加熟悉。



(我的室友、二組組長：孔景錄。)



(二組組員，有中國人、韓國人。)

◆參加這個活動你不用怕你不會講韓語或是流利的英文，然後很難跟當地學生交流，他們都是很主動、熱情的學生，會主動找大家聊天，這時候你只需要褪下偶像包袱，不要過於害羞就好了；再加上，東亞大學每天早上都會安排我們學習基本的韓語課程，所以現在我會基本的母音及子音。

大家可能會想說這個活動在做些什麼？去能學到什麼？這邊要跟大家分享，你最初的心態最重要，出發前去交換、交流的學校，肯定會給我們最佳的禮遇。像是我們這次去的東亞大學，早上學校會安排最基本的韓語教室，下午則是去了釜山的很多景點及活動，有去全州滑雪、做陶瓷、參觀燒酒工廠、海水浴場玩團康、到全州韓服體驗、爬山滑雪、韓國傳統桑拿、寺廟體驗、running man 等活動，也有自由行的初體驗，每一天我們都很充實。讓我們學習最基本的不是跟旅行社出遊的旅行團，而且可以更深入認識釜山當地的文化。



(二組去體驗傳統桑拿。)



(全州滑雪初體驗。)

還有如果您是重度的低頭族還有重度網路成癮者，韓國現在有很方便的 EG SIM 卡，可以直接在臺灣網路上預訂，然後可以在韓國的仁川機場或是金海機場領取，很方便。SIM CARD 的金額及方案都可以在他們官網上查詢到。

最後想跟大家分享一下，需要帶多少錢的問題，因為這也是出發前困擾我們很久的麻煩事。韓國不管是首爾或是我們前往交流的釜山，食物及物品單價都很高，一餐大概就要一百至兩百台幣，若要吃比較當地特有的，像是：人蔘雞湯、豬腳等，就可能還要多個一百台幣。建議大家在出發前，網路上都有許多部落客的文章可以閱讀，可以事前做功課，然後查一下當時台幣與韓幣的匯率，計算天數及自己要買的商品大概金額。我自己是換了四萬多的台幣〈當中的兩萬塊為學費〉，因為真的怕到時候沒有錢，還辦了副卡。但實際上是夠用的，除非你對化妝品、保養品等失心瘋，那你真的要好好考慮把荷包裝滿一點了。



(1/29 結業式，二組合照。)